



# 开拓创新 谋跨越

# 继往开来 创佳绩

## 满世集团转型发展巡礼

「誉满全球 盛世百年」建设长青基业,是满世人的终极追求……如今,这家连续多年被评为全国民营企业500强、全国煤炭企业50强、自治区民营企业100强、自治区「双百亿」企业的现代化企业集团,正朝着它的「满世梦」一步步昂首迈进!



### 从一座煤矿到创造销售收入累计达600亿的奇迹

上世纪九十年代初,改革开放的春风吹遍大江南北,各行各业欣然发展,企业家刘满世先生紧抓机遇,承包了八一煤矿,开启了自主创业之路。经过20多年的建设与发展,满世集团如一颗冉冉升起的新星,在鄂尔多斯这片广袤的土地上迸射光芒!

从一座煤矿发展到多座煤矿,从一业发展到多元,从国内发展到国外,截至目前,满世集团实现销售收入累计达600亿元。

在供给侧结构性改革持续推进,化解过剩产能的背景下,我国煤炭市场迎来了调整期。满世集团抢抓机遇,开拓创新,依托鄂尔多斯丰富的煤炭资源禀赋及优势,以国家和地区发展煤炭产业政策为契机,开展煤炭资源整合,建成了罐子沟煤矿等6座大型现代化生产煤矿,年产销低灰、低硫、低磷、高发热量“环保型”优质动力煤2500多万吨。

满世集团始终坚持“安全第一、预防为主、综合治理”的管理方针,深入开展安全文化宣传和培训,狠抓安全管理工作,所有矿井都建立了井下安全避险六大系统和综合自动化生产调度指挥平台,下属各煤矿连年被评为安全质量标准A类煤矿,永智煤矿还被评定为全国煤炭工业先进煤矿、煤炭工业特级安全高效矿井。

满世集团以建设“大物流”战略为指导,对现有的产品、运输车辆、运输通道、物流信息、金融服务(包括期货业务)、管理服务等进行强有力的整合,建成了完善的公路和铁路运输网络,配套建成了煤炭发运基础设施及覆盖全国的销售网络。满世集团先后在北京、上海、秦皇岛、天津、京唐港、武汉、广州等十几个地区设立销售网点,形成了完整的煤炭产、运、销闭环运营体系。

满世集团主动适应经济新常态,积极谋求企业转型发展,在发展和巩固传统煤炭产业的同时,大力推进煤炭坑口电厂、煤炭转化、境外能源投资等煤炭延伸产业。

集团联合国内大型能源企业中国石化、中煤能源和申能集团共同投资617亿元,组建中天合创能源有限公司,建设年产2500万吨煤矿、360万吨甲醇和137万吨烯烃项目。其中,下辖的葫芦素煤矿、门克庆煤矿是国内一流、国际先进、安全高效的现代化、数字化矿井。中天合创煤化工项目是目前世界上最大的煤制烯烃项目,也是国家石油替代战略示范项目。作为特大型煤化工清洁能源示范项目,将为全国提供大量优质的聚乙烯、聚丙烯产品。

满世集团积极响应国家“一带一路”和“走出去”发展号召,高度重视自身发展和项目所在国经济、社会、环境的协调统一,在印度尼西亚中加里曼丹省投资建设泰姆露露天煤矿项目,项目配套建设选煤厂、电厂及货运码头。项目发展前景广阔,潜力巨大。该项目的成功实施为满世集团实现“誉满全球、盛世百年”的满世梦和再造一个新满世迈出了关键一步。

### 谋发展 拓产业 多种经营彰显溢彩

不忘初心,砥砺前行。满世人秉承“开拓进取、不屈不挠”的创业精神,在建设和放大煤炭产业初效的同时,集团投资组建了房地产开发公司,开发建设的满世尚城、满世·水云轩、满世书香苑等不同风格的现代化住宅小区100多万平方米,满足了当地高品位追求者的居住生活梦想。同时,以先进的发展理念,投资建设满世时代广场、满世商务广场、艺术酒店等商业项目88.49万平方米,为完善城市规划作出了贡献。

集团以“引领时尚潮流,打造精致生活”为

宗旨,投资兴建了集时尚购物、居家休闲、生活娱乐、美食、健身为一体的大型综合性现代化商业广场——每天百货都市,吸引了数百个国际、国内知名品牌入驻,获得了广大消费者的高度认可,已成为鄂尔多斯商业的领跑者。

满世集团积极响应国家加快发展旅游业和文化产业的号召,依托准格尔召丰富的旅游资源悠久的历史,投资兴建了准格尔召旅游区。旅游区以鄂尔多斯地区现存规模最大的佛教建筑群为中心,是集佛教文化传承、民族风情展示、生态农业示范、休闲度假养生、会展商务活动、科普教育宣传等功能为一体的国家重点风景名胜区。

满世集团以“坚持绿色有机种植,引领健康生活”为目标,投资建设了大型绿色有机蔬菜基地——红庆河蔬菜基地和准格尔召农牧业基地,每年向市场供应数十万公斤绿色有机无污染蔬菜及肉蛋奶产品。其中,红庆河蔬菜基地生产的“庆丰源”蔬菜被全国第十届少数民族传统体育运动会组委会指定为专供蔬菜。

### 发展不忘社会责任 发展不忘绿水青山

满世集团始终秉承“诚信、务实、拼搏、利他、和谐、共赢”的企业精神,坚持“以人为本”的管理理念,在满足职工群体致富期盼的同时,以增强企业的学习力为核心,努力打造“学习型”企业。2010年起,集团人力资源部与高校联合,选送中高层管理人员前往清华、北大等高校进行进修和学习。集团成立了满世大学,由总经理刘满强亲自担任校长,采用走出去、请进来、内部交流等多种学习形式,开展了“满世后备干部黄埔营”“满世读书会”等培训,不仅帮助了员工成长,提高了员工的综合素质,也为集团发展壮大储备了管理人才。

“绿水青山就是金山银山”,作为鄂尔多斯的本土企业,满世集团肩负“绿色使命”,积极推进煤炭清洁化利用,先后在所属煤矿建成了4座洗煤厂,实现了年选选原煤1500万吨。满世集团统筹规划,立足长远,在所属露天煤矿复垦区的耕地平整结束后,采用先种草的方法恢复地力,再进行有步骤的恢复地表植被,并按照相关政策退还农民;在牧草地上种植沙打旺、苜蓿、蒿籽、草木犀等混合草种;在林地田埂内栽植山杏、行道两侧栽植油松林带,因地制宜,充分发挥了复垦土地的利用价值。

满世集团在做大做强的过程中,始终没有忘记企业存在和发展的社会责任,自成立以来累计为国家和地方缴纳税金100多万元,在扶危济困、捐资助学等社会公益活动中支出3亿多元,实现了经济效益和社会效益的双丰收。

### 展未来 圆梦想 满世人同心同德锻造百年企业

立足当下,满世集团将深入贯彻党和国家的方针政策,按照集团战略发展规划的总体要求,扎实推动企业安全发展、科学发展、转型发展和绿色发展,力争用10年的时间,实现营业收入超500亿元、资产总额超500亿元,为实现国家富强、民族富强的“中国梦”和带动地方经济、员工富裕作出应有的贡献。

展望未来,满世集团将时刻关注国内外能源发展趋势,以煤为基,坚持规模发展与价值增长并重,产业运作与资本运营并举,国内发展与国外拓展并行,做强做大煤炭主业,大力发展传统能源、新型能源、现代物流等产业,创新发展非煤产业,探索发展新兴产业,把握时机,积极进军国内外价值投资和战略资源开发,开创国际化和现代化大型能源企业的百年基业。

(本版本文/图均由满世集团提供)



生产一线。



罐子沟煤矿。



点石沟煤矿。



金阳煤矿。



绿色种植基地。

满世尚城。

